

# Общее оздоровительное лечение организма с помощью пчёл – вибрационная (резонансная) и озонотерапия

Ющишин Н. И.

Рассмотрен новый метод апитерапии – озонотерапия и резонансная терапия от вибрации пчел. Приведены данные о необходимости поэтапности в назначении лечебных процедур и особенности их выполнения. Предложенные рекомендации проиллюстрированы случаями из практики. Сделан вывод о перспективах развития этого метода лечения в Украине.

**Ключевые слова:** апитерапия, озонотерапия, резонансная терапия, вибрации пчел.

Каждому времени присущи свои методы терапии и способы их осмысления.

Многое из того, что сегодня исследуется и признается верным, находится в противоречии с уже известными фактами.

С одной стороны, в результате освоения резонансной терапии неизбежно появляется новое понимание медицины (новая медицинская парадигма), т. е. возникает другой подход к болезни, ее возникновению и течению. С другой стороны, как известно, новое – это хорошо забытое старое.

В настоящее время одним из наиболее важных, а может быть и ключевых вопросов является энергетический бюджет организма человека.

Чтобы разобраться во всех этих непростых проблемах, необходимо исходить из классики. В классике есть всё: есть целостность, а не раздробленность; есть упорядоченность, а не хаос; всему определено место в строжайшей иерархии, есть симфоническое мышление в медицине. Всё это отполировано временем, многовековым опытом – опытом, который один является Учителем и подтверждением Истины. Именно обращаясь в святые кладовые классики, можно отыскать там отправные моменты – те вечные кладовые классики, те отправные моменты, те вечные истины, те не проходящие закономерности, которым следует внимать. Внимать спокойно и уважительно, руководствуясь ими, развивая их в меру своих сил и возможностей. Следует помнить, что методы лечения могут быть различными, а терапевтический закон природы неизменным.

Каждый организм имеет свой жизненный энергетический бюджет. Первоисточник энергии наследуется организмом от родителей (наследственная энергия), определяя жизненность (иммунную активность) организма и активизирует все внутренние органы. Этот вид энергии никогда не пополняется.

Восполняемая энергия – это энергия, получаемая из пищеварительного тракта, органов дыхания, общения.

Потребности организма в энергозатратах обусловлены режимом активности организма. Существуют режимы наиболее нагруженные (стрессовые) и режимы размеренные (спокойные). Поскольку наиболее нагруженными являются две системы: пищеварительная и нервная, – то на их разгрузку делается значительная ставка. Существует достаточно большое количество методов и способов, позволяющих снимать нагрузку с этих систем.

Одним из таких уникальных нетрадиционных методов лечения является озонотерапия и резонансная терапия от вибрации пчел. Следует отметить, что апитерапия, как метод лечения продуктами пчеловодства, давно занял прочное место в терапевтическом арсенале современной медицины. Оценивая эффективность этого метода, многие исследователи отмечают, что перспективным является и дальнейшее расширение арсенала апитерапевтических средств и методик. Однако, такой апитерапевтический метод оздоровления, как озонотерапия и резонансная терапия от вибрации пчел, достаточно хорошо известный среди населения Украины, практически совершенно не освещен в научной и медицинской литературе.

Методика эта основывается на том, что вибрация, которую создают пчелы в результате своей деятельности, передается как воздушной массой, так и через специальную деревянную постель к телу пациента. Замечено, что частота этой вибрации оказывает выраженное лечебное воздействие на все органы и системы человека.

В плане обмена опытом, на основании собственных наблюдений и опыта других исследо-

вателей, хотелось бы систематизировать имеющиеся сведения о методике применения озонотерапии и резонансной терапии от вибрации пчел.

В общем оздоровительном плане применения озонотерапии и резонансной терапии от вибрации пчел, прежде всего, требуется этапность ведения больных.

Первый этап включает в себя элиминацию аллергенов (аскариды, острицы, лямблии). Одновременно желательно проводить очищение кишечника и желчного пузыря. Данное предварительное очищение способствует получению более эффективных результатов. Хотелось бы продемонстрировать этот тезис клиническим примером, который можно считать типичным.

Больной Г., 48 лет, настоял на проведении озонотерапии и вибрационной терапии по поводу хронического колита. Было проведено 3 сеанса, но без существенного терапевтического эффекта. Однако когда мы настояли на предварительной подготовке – проведении очищения кишечника, желчного пузыря и проведении профилактического курса от лямблиоза (хотя лямблии лабораторно не обнаружены) в течение двух недель, а затем было проведено еще 4 сеанса с интервалом через день, у больного наступила стойкая ремиссия. На следующий год снова было проведено 6 сеансов с профилактической целью. В настоящее время – т. е. через 3 года состояние больного хорошее, но он профилактически продолжает каждый год проводить 4 сеанса 1-2 раза в неделю озонотерапии и резонансной терапии от вибрации пчел.

Анализируя данные литературы и данные собственного опыта мы пришли к выводу, что в лечении с помощью пчел имеет важное значение окружение – среда, в которой находятся пчелы, т. к., кроме вибрационно-резонансного воздействия самих пчел, имеет важное значение и озонотерапия; ведь в пыльце, меде, прополисе находятся, в первую очередь, эфирные масла, собранные с окружающих цветков. И чем с большего количества разнообразных цветков они собраны, тем больший терапевтический эффект будет наблюдаться при проведении озонотерапии. Поэтому результаты, наблюдаемые крымскими пчеловодами, могут быть более значительными, чем в днепропетровском регионе.

Поэтому стоит отметить, что, с целью получения большего эффекта от проведенного лечения пчелами с помощью озонотерапии и вибрационной терапии, целесообразно вокруг подсевать лекарственные травы, выделяющие мед и несущие пыльцу, пригодную для сбора пчелами; это люцерна, фацелия, донник, пустырник и др. Этот момент можно проиллюстрировать таким случаем.

Пациент, страдающий хронической сердечно-сосудистой недостаточностью 2 ст., гипертонической болезнью 2 ст., в 2009 г. проходил курс озонотерапии

и вибрационной терапии на пасеке в осенний период времени. После проведенного курса лечения отмечал улучшение общего состояния, но улучшение было недолгосрочным – 1,5-2 месяца. В 2010-2012 гг. сеансы проводили в весенне-летнее время на пасеке, где вокруг цвели боярышник, донник, акация, липа, пустырник и др.; больной отметил, что смог отказаться от большинства лекарственных препаратов.

Второй особенностью проведения оздоровления с помощью пчел является создание наиболее благоприятных условий для поступления ароматизирующих веществ вверх, к голове. Для этого в головной части павильона в крышки ульев встраивается решетка, через которую поступает воздух из ульев. Еще более сильный эффект озонотерапии отмечается от поступления воздуха через дыхательные трубочки, которыми дышат оздоравливающиеся в начале и которые удаляют, когда пациенты начинают засыпать.

Дополнительно, для получения лучшего эффекта, пациенту рекомендуется перед сном продумывать каждый текущий день, – поскольку в наше время стрессы ежедневно и ежечасно подстерегают человека. Ежедневно непосредственно перед сном пациент повторяет (в уме) с целью формирования «положительной» мыслеформы, которая будет активизировать защитные системы организма, следующие слова: «Я скоро усну. Буду спать глубоко и крепко. Во время сна мой организм будет восстанавливаться, обновляться, омолаживаться. Всё плохое, что мешает мне жить, будет уходить из меня. Пронесу отдохнувшим, выспавшимся, полным сил и энергии. У меня будет хорошее настроение. И всё у меня будет получаться».

Первое предложение производит настройку на глубокий и крепкий сон, поскольку считается, что клетки организма регенерируют только во сне. Отсюда, – чем глубже и крепче сон, тем больше энергии депонируется во внутренние органы на процесс регенерации.

Второе предложение задает программу того, что будет происходить в организме во время сна.

Третье предложение сформулировано таким образом потому, что часто мы не знаем глубинные причины нашего данного состояния, а наш организм всегда «знает».

В четвертом предложении осуществляется «завод» внутренних биологических часов, – поскольку давно известно, что состояние человека существенно зависит от того, в какую фазу сна его разбудили часы.

Таким образом, подобный алгоритм позволяет учесть психические глубинные причины возникновения заболевания и способствовать оздоровлению организма.

После того как мы стали использовать данную тактику подготовки пациентов, страдаю-

щих психомоторными расстройствами, неврозами (в том числе и климактерическими), отмечается значительно лучшие эффекты.

Пациентка Р., 49 лет, которая до этого в течение двух лет без существенного терапевтического эффекта принимала гормональные препараты, уже после 3-го сеанса начала отмечать улучшение общего состояния, у нее практически исчезли приливы, чувство страха. Всего ей было проведено 10 сеансов с интервалом через 2 дня, в том числе и сон ночью.

## ЛИТЕРАТУРА

1. *Галлиновский С. П.* Антиоксидантная терапия продуктами пчеловодства // Апитерапия сегодня: Сб. 7. - Рыбное, 2000. - С. 79-82.
2. *Климович А. В.* Апитерапия псориаза и трофических язв / А. В. Климович // Здоровоохранение. - 1996. - № 6. - С. 35.
3. *Лудянский Э. А.* Руководство по апитерапии (лечение пчелиным ядом, медом, прополисом, цветочной пыльцой и другими продуктами пчеловодства) для врачей, студентов медицинских вузов и пчеловодов / Э. А. Лудянский. - Вологда: ПФ «Полиграфист», 1994. - 462 с.
4. *Млявый В. П.* Апитерапия в медицинской практике / В. П. Млявый // Мед. знания. - 2000. - № 3. - С. 28-30.
5. *Рачков А. К.* Перспективы развития апитерапии. Человек и биологически активные продукты пчеловодства // Российский медико-биологический вестник им. академика И. П. Павлова. - 2008. - № 4. - С. 137-141.
7. *Резервы* повышения эффективности пчеловодства и апитерапии: Сб. науч. тр. / Башк.

Размышляя над длительностью оздоровительного сеанса, необходимо отметить, что в каждом отдельном случае надо индивидуально подходить к определению его продолжительности и не будить человека. Человек должен сам проснуться.

Подводя итог сказанному выше, хотелось бы еще отметить и то, что, имея такой большой резерв пчел в Украине, можно проводить оздоровление в летний период взрослых и детей, организуя небольшие пасеки в оздоровительных лагерях.

- науч.-исслед. центр по пчеловодству и апитерапии, Башк. гос. аграр. ун-т, Каф. пчеловодства и зоологии; [редкол.: А. М. Ишемгулов и др.]. - Уфа: Гилем, 2006. - 290 с.
8. *Теория* и средства апитерапии / [Крылов В. Н., Агафонов А. В., Кривцов Н. И. и др.]; Рос. акад. с.-х. наук, НИИ пчеловодства, М-во образования и науки Рос. Федерации, Нижегород. гос. ун-т им. Н. И. Лобачевского. - М.: Комильфо, 2007. - 295 с.
  9. *Хисматуллина Н. З.* Апитерапия. - Пермь: Мобиле, 2005. - 296 с.
  10. *Холод С. П.* Апитерапия сегодня / С. П. Холод // От медоцелительства до научной пчелотерапии III тысячелетия: Мат. I Междунар. науч. -практ. конф. по пчеловодству и пчелотерапии «Белорусский мед 2002». - Минск, 2003. - С. 14-16.
  11. *Хомутов А. Е.* Биологические и клинические основы апитерапии / А. Е. Хомутов, К. А. Пурсанов ; Нижегород. гос. мед. акад. - Н. Новгород: Изд-во НижГМА, 2011. - 398 с.

## ЗАГАЛЬНЕ ОЗДОРОВЧЕ ЛІКУВАННЯ ОРГАНІЗМУ ЗА ДОПОМОГОЮ БДЖІЛ – ВІБРАЦІЙНА (РЕЗОНАНСНА) ТА ОЗОНОТЕРАПІЯ

Ющишин М. І.

Розглянуто новий метод апітерапії – озонотерапія та резонансна терапія від вібрації бджіл. Наведено дані про необхідність етапності у призначенні лікувальних процедур і особливості їх виконання. Запропоновані рекомендації проілюстровано випадками з практики. Зроблено висновок про перспективи розвитку цього методу лікування в Україні.

**Ключові слова:** апітерапія, озонотерапія, резонансна терапія, вібрації бджіл.

## GENERAL SANITARY TREATMENT OF THE ORGANISM THROUGH BEES – VIBRATION (RESONANCE) AND OZONE THERAPY Yushchishyn M. I.

A new method of apitherapy – ozone therapy and resonance therapy of bees vibration has been considered. The data on the need for phasing the appointment of medical procedures and the peculiar properties of their performance have been presented. The proposed recommendations are illustrated by cases from practice. It may be inferred that this method of apitherapy appears to have considerable promise in Ukraine.

**Keywords:** apitherapy, ozonotherapy, resonance therapy, bees vibration.

Ющишин Никита Иванович – канд. мед. наук, доцент, частнопрактикующий врач.  
[grushvica@mail.ru](mailto:grushvica@mail.ru)